В Диссертационный совет ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» 119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

на диссертацию Мазаевой Дарьи Константиновны «Организационноправовые основы государственной службы в России: генезис, эволюция, перспективы развития» по специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук, выполненную в Нижегородском институте управления — филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации

Диссертационное исследование, проведенное соискателем, является актуальным как в теоретическом, так и в практическом плане. Решение вопросов, связанных с отечественным институтом государственной службы, имеет большое значение в текущих реалиях. Нельзя не согласиться с позицией автора о том, что «в современных условиях, когда происходит обострение существовавших ранее И возникновение новых серьезных угроз, принципиальное значение приобретает вопрос обеспечения национальной безопасности и защиты российского общества от внешних и внутренних вызовов. Очень важным в протекающих в настоящее время процессах формирования мультиполярного мирового порядка И глобального перераспределения баланса сил на международной арене, становится сохранение дальнейшее культивирование традиционных духовнонравственных ценпостей».

Вызывает положительный ОТКЛИК стремление автора учесть современные тенденции, заключающиеся в повышенном внимании историческому прошлому страны, сохранении и укреплении традиционных ценностей. Одной ИЗ таких ценностей, ОПЛОТОМ российской государственности, значимым функциональным элементом в действующей

системе механизмов формирования государственной политики, по мнению соискателя, является государственная служба.

Видится, что обозначенная соискателем цель диссертационного исследования, заключающаяся в установлении особенностей организационноправового регулирования государственной службы на различных этапах развития российского государства, определении их влияния на формирование современного института государственной службы и с учетом этих факторов разработке практических рекомендаций по совершенствованию действующего законодательства в сфере государственного управления, достигнута.

Диссертация Д.К. Мазаевой имеет надлежащую методологическую основу, представленную совокупностью общенаучных и частнонаучных Весьма интересен и использованный автором для методов познания. выявления специфических черт, определения тенденций службы на государственной различных исторических этапах метод периодизации. Мировоззренческую основу исследования составили принципы диалектического познания. Качество результатов диссертационного исследования обеспечено опорой на теоретические достижения юридической науки, современную нормативную правовую базу, материалы правоприменительной практики.

Диссертационное исследование Д.К. Мазаевой имеет грамотно выстроенную, логичную структуру, обусловленную соответствующими, обозначенными автором целью и задачами. Работа состоит из введения, трех глав, каждая из которых содержит в себе три параграфа, выводов и рекомендаций (заключения), списка использованных источников и литературы. При этом качество изложения избранных для изучения вопросов позволяет говорить о необходимой полноте и всесторонности данного исследования.

Несомненным достоинством работы является впечатляющая своим объемом информационная база диссертации, включающая в себя 387 позиций.

При этом, источниковая основа работы представлена многочисленными историческими и современными разноуровневыми нормативными правовыми актами, материалами судебной практики и прочими источниками.

В целом диссертационное исследование Д.К. Мазаевой заслуживает положительную оценку. Полученные автором научные результаты и выводы опубликованы в четырнадцати научных работах, включая четыре статьи в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России, в том числе, одна статьи в журнале «Вестник Поволжского института управления», рекомендованном ученым советом РАНХиГС для публикации статей по юриспруденции. Публикации соискателя в достаточной мере раскрывают избранную тему исследования и подтверждают достоверность и самостоятельный характер проведенного исследования.

Следует заключить, что авторские выводы и предложения, несмотря на спорность некоторых из них (как результат любого научного труда), могут принести пользу в законотворческой и правореализационной деятельности. Они являются достаточно продуктивными с точки зрения правовой науки. Поставленные диссертантом задачи получили в ходе проведения исследования вполне успешные решения. Основные положения исследования прошли надлежащую апробацию.

Вывод: диссертация Мазаевой Дарьи Константиновны «Организационно-правовые основы государственной службы в России: генезис, эволюция, перспективы развития» является научноквалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для юридической науки и практики, что соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 и Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации,

утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (в редакции приказа от 30 апреля 2025 года № 02-763), а Мазаева Дарья Константиновна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки».

Доктор юридических наук, профессор заведующий кафедрой конституционного и административного права Института права Тольяттинского государственного университета

Липинский Дмитрий Анатольевич

Менеджер по персоналу

«Ду» ОВ 2025 г.

Почтовый адрес места работы: 445020. Российская Федерация, Самарская область, г. Тольятти, ул. Ушакова, д. 57, каб. Э-304а. Служебный тел.: +7 (848) 44-92-26 Адрес электронной почты: kafedra.tgp@yandex.ru

ОТДЕЛ УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ